

爱岗敬业 辛勤耕耘

——记西湖学校英语教师于纪华



图片由西湖学校提供

■本报记者 杨旭

今年43岁的于纪华是市城乡一体化示范区西湖学校的英语教师。自1998年

参加工作以来,她已在教育这片沃土上辛勤耕耘了二十余年,深受学生喜爱、家长信任和同事尊重。日前,记者采访了于纪华,听她讲述教育心得。

作为教师,首要的是业务能力过硬。在西湖学校,于纪华所带班级的英语成绩常年名列前茅。每接手一个班级,于纪华都告诉自己:想让学生信任你,就要在业务上让他们信服。因此,即使经验丰富,她也不忘学习理论知识,提高教学能力。于纪华善于营造轻松的学习氛围,培养学生的兴趣。“有些学生基础不好,觉得英语学习很枯燥,会慢慢丧失学习动力,成绩越来越差。上课前,我经常组织学生进行英语对话表演,还开展了‘百词王’‘背诵能手’等比赛,让学生在活动中体会到学英语的乐趣。”

于纪华说,刚开学的时候,她发现班里有几个学生不愿开口说英语,便耐心引导、真诚鼓励,很快激发了他们的学习热情,成绩也进步很大。

于纪华曾被评为市级优秀班主任、区级英语教研先进个人,获得了英语教学基本功比赛市级一等奖、英语优质课市级一等奖等荣誉。

于纪华是班主任,在管理班级方面颇有经验。她将班级学生分为四个小组,规定每个小组要有组规、组训。组内选出组长、纪律委员、卫生委员和各科课代表。组长主抓学习和自习。各科课代表把组内成员在学习上的问题反映给班级学习委员,再由学习委员反映给任课老师,由老师统一解决。每组要在纪律、卫生上进行比拼。通过小组间的竞争,大多数学生都养成了良好

的学习和生活习惯。

西湖学校有很多住校生,于纪华就是他们在学校里最亲近的人。她坚持和学生一起出早操、上自习,一天工作达15个小时。虽然很累,但她清楚地知道自己是把信任给了我。我得对学生负责。”于纪华说。

在学生和家长眼中,于纪华是值得信赖的“家人”;在同事眼中,她是学习的榜样。于纪华对年轻教师总是耐心指导,帮助他们不断完善自己。作为学校英语组的组长,于纪华每周都去听年轻教师的课,并组织他们探讨每单元课程的重点、难点。

“教师要牢记使命,在三尺讲台上奉献自己的光和热。”于纪华是这样想的,也是这样做的。

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

市实验中学教育集团揭牌

本报讯(记者 于文博)10月29日,市实验中学教育集团举办了揭牌仪式,标志着市实验中学、西湖学校、丹江路学校、阴阳赵镇初级中学的集团化办学模式正式启动。

市实验中学教育集团以市实验中学为核心校,西湖学校、丹江路学校、阴阳赵镇初级中学为

成员学校。集团实施理事会统筹、各学校一体化管理的工作模式,各校资源共享、研训联动、质量共进、文化共建、责任共担。目前,市实验中学教育集团各校已经在优化资源共享、强化联合教研、推动教师流动等方面开展了一系列活动,取得了良好成效。

漯河实验高中

举行“对分课堂”对抗赛

10月8日至29日,漯河实验高中举行“对分课堂”对抗赛。经过为期两周的比拼,18名教师获得一、二、三等奖。

此次活动备受全国“对分课堂”实践校和实践教师的瞩目。“对分课堂”创始人——复旦大学教授张学新参与了线上活动并予以指导。

从预选赛开始,省内以及全国的高中各学科“对分课堂”教学交流在线上和线上同时展开。平顶山市叶县昆西中学组织教师到漯河实验高中听课、学习、交流,吉林省辉南县第一中学、山东省潍坊文昌中学组织全校老师观看了此次“对分课堂”对抗赛的直播。董亚辉

源汇区实验学校

学习优秀人物 做新时代好少年

10月28日,源汇区实验学校开展了“学习优秀人物 做新时代好少年”主题教育。

活动以班会形式开展,班主任老师带领学生认识了许多中国优秀人物——“中国导弹之父”钱学森、“中国现代数学之父”华罗庚、

著名地质学家李四光、“世界杂交水稻之父”袁隆平、为疫情防控做出巨大贡献的钟南山……这些优秀人物的事迹深深地打动了学生们。在老师的指导下,学生们制作了向优秀人物学习的手抄报。张佳丽

许慎高中

开展气象科普研学活动



图为同学们在市气象局参观。刘洋硕 摄

10月28日,许慎高中组织师生到市气象局开展天气与气象研学实践活动。

该校地理老师郑春丽为同学们讲解了气候与气象基础知识,介绍了天气预报的制作过程、漯河的气候特点、常见的气象灾害,以及气

候气象对农业的影响、气候变暖对全球环境的影响等。市气象局工作人员带领学生参观了气象观测场,着重讲解了人工影响天气的原理与作业流程、四季的成因、天气系统与天气等知识。刘洋硕

简讯

●10月25日至11月5日,受降路小学举办了学生体育达标运动会。王银辉

●10月27日,漯河市第一中专举办第二十一届运动会。李文斌

●10月28日,许慎小学开展一年级学生综合素质测评。沈一娜

●近日,召陵区实验高中开展制作秋季植物卡活动。李文斌



10月28日,市豫剧团组织人员到源汇区外国语学校开展“戏曲进校园”活动。楚娟娟 摄



10月28日,市慈善总会与情暖沙漠爱心公益联盟团队到青年镇前谢小学慰问留守儿童。周君丽 摄



10月27日至28日,经济技术开发区实验小学开展了优质课评比。王亚歌 摄

“万人助万企——企业品牌文化提升计划”专项活动启动

10月27日,“万人助万企”活动漯河市领导小组办公室与漯河职业技术学院联合举办的“万人助万企——企业品牌文化提升计划”专项活动在漯河职业技术学院启动。河南曙光健身集团、河南金大地化工有限公司、河南叮当牛食品有限公司、河南三剑客农业股份有限公司等我市近20家重点企业代表参会。

活动中,漯河职院设计团队介绍了“万人助万企——企业品牌文化提升计划”专项活动开展情况。该活动以学校优质专业资源为依托,以“企业难点服务重点”为理念,助力企业提升品牌形象、增强市场竞争力,为漯河经济发展做出贡献。企业代表贾湖酒业集团销

售公司总经理付建新对学校办学及专业前瞻性表示了肯定,提出了贾湖酒业自身品牌需求以及与企业深度合作、研训联动、质量共进、文化共建、责任共担。随后,校企双方分组进行了探讨与交流,并对相关研发设计课题进行对接。

自“万人助万企”活动开展以来,漯河职院主动与企业对接,深入企业调研,针对企业反映比较突出的设计、研发、用工等方面问题发挥专业优势和人才优势,无偿为企业进行品牌设计、产品设计和包装设计,在部分企业成立教授工作室,建立校外实训基地,服务企业创新发展,激发企业内生动力和创新活力,为漯河经济发展做出贡献。企业代表贾湖酒业集团销

郾城区教育局

开展普法教育

近日,郾城区教育局在全区教育系统开展了学习《中华人民共和国英雄烈士保护法》,传承和弘扬英烈精神。教职工自行学习《中华人民

共和国英雄烈士保护法》,观看电影《长津湖》,写学习心得;各中小学校和幼儿园结合实际,开展了形式多样的专项普法教育活动。潘范学 刘焕平

郾城区龙塔街道中心校

举行“人人讲公开课”活动

10月29日,郾城区龙塔街道中心校英语学科“人人讲公开课”活动在西南街小学举行。

西南街小学骨干教师李素娟上了《What did you buy》示范课。她精心准备的教学设计使学生的听、说、读都得到了很

好的锻炼。在拓展环节中,同学们用所学句型“What did you buy”“I bought……”“How many did you buy”进行场景练习。接着,随机抽取的6位教师在现场30分钟备课课后进行了微课展示。马冲

漯河三高

学习道德模范 传递榜样力量

10月28日,漯河三高组织党员教师、团员学生、入团积极分子代表等60余人到市青少年活动中心参观“2021年道德模范及身边好人好事事迹展”。

本次展览以图文并茂的形式

集中展示了刘杰、李美平、韩付国、苑栋、梁浩等我市道德模范的先进事迹。一张张感人的图片、一个个催人泪下的故事深深地震撼了大家的心灵,为全体师生上了一堂生动的教育课。胡心才

源汇区实验小学

学习消防知识 增强安全意识

10月29日,源汇区实验小学邀请河南省消防服务中心教官邢瑞走进校园,为同学们上了一堂消防安全课。

邢瑞向同学们介绍了近年来发生的火灾事故,以通俗易懂的

语言讲解了火灾的起因、如何预防火灾的发生、火灾发生时的逃生方法以及灭火器材的使用方法等知识。邢瑞还和学生进行互动游戏,以增强大家对消防安全知识的记忆。王红

潜心为人师 匠心育桃李

——记舞阳一高初中部教师赵红霞

■本报记者 李文斌

多年来,作为任课教师和班主任,她把个人的喜悦和学生的喜悦融在一起;作为教研主任,她的身影常常出现在各个教室,为教师答疑解惑、传授经验……她就是舞阳一高初中部语文教师赵红霞。

每天,赵红霞早早起床,踏着晨光走进教室,开始一天忙碌的工作。她进教室的第一件事,就是在黑板上写几句励志话语送给学生。她把学生的

健康和快乐放在第一位,把培养他们优良的品质作为班级管理的出发点。勇敢、担当、责任、爱国的教育理念一直植根于赵红霞的教育教学中。她爱学生,是学生课下的朋友、生活中的“妈妈”、学习上的引领者。

课堂上的她是神采飞扬的。她带领学生在知识的海洋里遨游,在诗词歌赋、国学经典中感受中国文字的魅力,让学生爱上文字、爱上中

华民族优秀传统文化。她结合重要节日,利用班会开展形式多样且主题鲜明的活动,丰富学生的课余生活,使他们对传统节日有更深入的了解。

从早上5点40分踏入校门,她便开始备课、上课、批改作业、辅导学生、组织听评课、安排教研活动……工作占据了她的绝大部分时间。忙碌的她时常无暇看望年迈的父母,也时常忘记给很久没有联系的朋友打个电话……但她

仍觉得幸福,因为她深爱教育工作,深爱她的学生。

从教多年,赵红霞所教班级的语文成绩总是名列前茅;她管理的班级班风正、学风浓,深得家长和同事的好评。她多次被评为市级和县级优秀教师、优秀班主任。教书育人路上,赵红霞用一支粉笔书写人生,用实际行动践行立德树人的初心和使命、诠释共产党员的责任和担当。